Trường THPT Ngô Gia Tự 
   TỔ: TOÁN – TIN HỌC   

ĐỀ KIỂM TRA 1 TIẾT – NĂM HỌC 2012-2013
                                              Môn: TOÁN LỚP 10 - THPT  

Thời gian làm bài: 45 phút (không kể thời gian giao đề)
Câu 1 (3,0 điểm). Cho bất phương trình: 
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a) Giải bất phương trình với m = 1.

b) Tìm các giá trị của tham số m để phương trình nghiệm đúng với mọi x thuộc R.
Câu 2 (4,5 điểm) Giải các bất phương trình sau: 
     a)  
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     b) 
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     c) 
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Câu 3 (2,5 điểm) Tìm các giá trị của m để hệ bất phương trình sau có nghiệm:
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-------------------------------------------
ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM

	CÂU
	ĐÁP ÁN
	ĐIỂM

	Câu 1
	1a) (1,0 điểm)
	

	(3,0 điểm)
	Với m = 1 bất phương trình trở thành:  
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	Vậy tập nghiệm của bất phương trình là: 
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	1b) (2,0 điểm)
	

	
	 Để bất phương trình nghiệm đúng với mọi x thuộc R thì:
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Vậy m = 4 là giá trị cần tìm.
	0,5

	Câu 2
	2a) (1,5 điểm)
	

	(4,5 điểm)
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	Vậy tập nghiệm của bất phương trình là 
[image: image18.wmf](
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	2b) (1,5 điểm)
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	Đặt 
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	  Vậy tập nghiệm của bất phương trình là: 
[image: image26.wmf](
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	2c) (1,5 điểm)
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[image: image30.wmf]1.

x

Û£-


Vậy tập nghiệm của bất phương trình là: 
[image: image31.wmf](
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	Câu 3
	 3 (2,5 điểm).
	

	(2,5 điểm)
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    (I)
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	     Với m = 0 hệ (I) trở thành: 
[image: image33.wmf]1
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     Do đó, với m = 0 hệ (I) có nghiệm.
	   0,5

	
	    Với m > 0 hệ (I) trở thành: 
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    Do đó, để hệ (I) có nghiệm thì 
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    So với điều kiện m > 0 ta được m > 0.
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	    Với m < 0 hệ (I) trở thành: 
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   Do đó, với m < 0 hệ (I) luôn có nghiệm. 
	  0,5

	
	 KL: Vậy hệ (I) luôn có nghiệm với mọi 
[image: image37.wmf].

mR

Î


	0,5


Nếu HS giải bằng cách khác đúng vẫn được tính điểm.
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